

# 艾城首战惨败【书7章】

## 重点回顾 (第6章)

- 背后的力量 — 耶和军队的元帅向约书亚显现，并且吩咐他在这一场战役的详细计划。所以在可见的约书亚所带领的这一场战役背后，乃是那一位耶和军队的元帅所带领的天使团在背后为他们争战。所以，我们要思想第六章的属灵含义。
- 攻克了营垒 — 属灵的含义 — 耶和军队的元帅——耶稣基督，藉着祂的福音以及圣灵的大能赐给我们信心，我们就完全没有力量摧毁自己心中的那一座耶利哥城。如果凭着血气，凭着可见的，想攻破人心，那是万万不能的；惟独靠着神的大能大力，借着上帝的道以及圣灵的大能，才能攻破这一个坚固的营垒，就是人刚硬的心。  
**查考【林后10: 5】**
- 全部都毁灭 — 唯独因信归入基督 — 人的心因着罪在里面作王，成为这样一座坚固的营垒，从第六章我们已经看到，真正让基督在人心作王的惟一法则乃是像妓女喇合那样，因着信归入基督，也就是借着信心与主联合，与主同死、同葬、同活；只有这样，才能彻底地摧毁这一座坚固的营垒，让基督借着圣灵在我们心里作王。
  - 一个被圣灵重生有圣灵内住的人，也应当靠着圣灵成圣 — 一个真正重生得救、接受耶稣基督作救主的人，就应当靠着圣灵除掉心中各种的污秽罪恶，只保留与上帝的创造有关的美好东西。就如上帝吩咐以色列人毁灭耶利哥城一切所有的（人、牲畜、物），惟有金子、银子和铜铁的器皿都要放在耶和殿的库中。
- 靠圣灵行事 — 基督徒的属灵争战 — 战斗的教会每天要面对属灵争战。
  - 靠着圣灵治死身体的恶行 — 【罗8: 13】 【加5: 24-25】
  - 靠着圣灵胜过外在的诱惑和试探 — 【加6: 14-15】

## 亚干犯罪 (7:1)

- 神与以色列人所立的约 — 预表意义 — 神与以色列人所立的约，而这约乃是借着预表主耶稣基督的约书亚所立的。因此，在现今的教会中，我们应该知道，一个真正神的儿女，上帝就借着中保基督与我们立了约，而这一个约就是恩典之约。凡在恩典之约中的人，乃是跟随元帅基督开始了一场属灵的争战。
- 对等意义 — 神也借着有形教会与祂的百姓立约，因此，在有形教会当中，每一个成员也应当和教会全体一起保持统一的步调，照着上帝的旨意而行，就是上帝在申命记中吩咐祂百姓的，因为申命记所讲的诫命，就是给所有蒙救赎的以色列人的。
- 亚干背约 — 神因着亚干的罪，向全以色列人发怒的原因 — 预表意义 — 因为就其有形教会的意义来讲，耶稣基督也是头（不仅仅是无形教会的头），教会全体都是祂的身体，当一个肢体受伤，全身都疼痛，因此，耶和的怒气向以色列这个整体发作，那是因为亚干是属于这身体上的肢体。
- 对等意义 — 如果从以色列这个群体所对等的有形教会这个整体来看，亚干犯这罪就如同蚊虫进了人的眼睛，看上去是一件不大不小的事情，仅仅是蚊虫进了眼睛；可是，这将会影响教会全体以后的生活。因此，这罪就必须得到处治。

## 影响全体 (2-3)

- 亚干犯罪影响了以色列全体 — 亚干的犯罪就如同蚊虫进到了以色列人的眼睛里。为此，第2-3节让我们看到，以色列这个整体就出现了问题，由于他们如同有蚊虫进入眼睛，对事情的真相看不清楚，所以他们就在半失明的状态中，说了不该说的话，做了不该做的事，甚至连约书亚也没有像第一次战役那样，专心祷告，仰望、寻求上帝的旨意，而是听从了探子的意见。这时，他们完全没有依靠上帝的心，而是活在依靠自己的人本主义的思想中。

## 攻城失败 (4-5)

- 攻城失败的原因 — 在第六章，是耶利哥城的人心都消化了；现在攻打艾城时，他们以为这场战役同样胜券在握，结果派上去的三千人被打得溃不成军。因此，众民的心就都消化。
- 主要原因，就是亚干犯罪。
- 次要原因，就是他们自以为义，没有依靠耶和军队的元帅，而是靠自己攻打艾城。

## 寻求原因 (6-13)

- 神启示约书亚战争失败的原因 — 第一个原因是以色列人犯了罪，违背了神所吩咐他们的约。
- 第二，取了当灭的物。
- 第三，又偷窃
- 第四，又行诡诈
- 第五，又把那当灭的放在他们的家具里。
- 以色列全体都当到上帝面前认罪、忏悔 — 亚干犯罪犹如蚊虫进入以色列人的眼睛，导致失明、以致跌倒。如果从后往前推理就是，他们为何跌倒？因为眼睛失明。所以，单单从这个因果关系来看，以色列人就应当为他们的自义，为他们的眼睛失明，为他们忘记了争战的乃是耶和军队的元帅，要为这样的罪在上帝面前忏悔认罪。

## 治死亚干 (14-26)

- 如何处理亚干的罪 — 亚干的犯罪，这一个罪是导致一切罪的根本原因。所以，当以色列人借着认罪、祷告、忏悔，求上帝怜悯，他们就修复了与神之间的关系。如何处理亚干的罪？
- 以色列众人用石头打死他，将石头扔在其上，又用火焚烧他所有的。众人在亚干身上堆成一大堆石头，直存到今日。于是耶和转意，不发他的烈怒。因此那地方名叫亚割谷，直到今日（‘亚割’意思就是‘连累’的意思）。
- 有形教会的惩戒 — 把当灭的物从你们中间除掉”所以第26节，对亚干的处理也可看作是在有形教会中，对那些严重罪犯者的最严厉的惩戒，就是除教。除教只能是在基督的有形教会里进行的，并不是在无形教会里做的。所以，可以确定的是，最后14-26节这一段，并不是在讨论无形教会中的事。  
**查考【林前5: 5-8】**
- 除教是有形教会的惩戒，为地是使有形教会全体警醒，并因着除教的惩戒或许能引导被除教者悔改归主，并不是说被除教的人就是永远不得救的人。  
**查考【林前5: 5-8】 【路13: 3】**
- 在这里第七章这里所记载的，将亚干及其全家，用石头将他们打死，所预示的就是新约教会的除教；意思就是，上帝藉着亚干及其全家被石头打死的真实事件来言说这事的严重性，以及藉此教导历代历代的教会，必要时当用惩戒的权柄，并不是让教会效仿把犯罪的信徒全都要用石头打死。

## 思考问题

- 1、我们是如何归入耶稣基督的？一个归入耶稣基督的人在今世的责任是什么？
- 2、神与以色列人立约的预表性意义与对等性意义分别是什么？
- 3、为什么亚干犯了罪，上帝要惩罚全以色列人呢？
- 4、通过本章圣经的查考，让我们知道有形教会正确的执行惩戒对我们有什么益处？
- 5、除教是不是就代表永远灭亡了，为什么？